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ІРИНА ГОЛОВАТЕНКО: «ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА СВОЮ 
КРАЇНУ ПОЧИНАЄТЬСЯ З ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА 

ВЛАСНИЙ БУДИНОК»
Керівник Першої муніципальної школи ОСББ у столиці поділилася майже 

піврічним досвідом роботи, досягненнями і проблемами
Першого липня в Україні стався переворот. Цьо-

го разу – справжній: в обслуговуванні домівок. 
Відповідно до закону «Про особливості здійснен-
ня права власності в багатоквартирних будинках», 
за утримання та управління багатоповерхівка-
ми тепер відповідають їхні мешканці, а не ЖЕКи. 
Однак і дотепер багато хто вагається: а чи варто 
створювати ОСББ – об’єднання співвласників ба-
гатоквартирних будинків? 

Щоб допомогти киянам розібратися в особли-
востях реформи, в столиці діє Перша муніципаль-
на школа ОСББ. Вже понад п’ять місяців її очолює 
голова осередку УКРОПу в Солом’янському райо-
ні Ірина Головатенко. З нею – наша розмова.

– Пані Ірино, як у вас, журналіста 
і громадського активіста, виникла 
ідея створити школу ОСББ? 

– У нашому суспільстві побутує дум-
ка, що журналісти знають все. Тому з 
наближенням 1 липня – дати ліквідації 
ЖЕКів – мої сусіди почали розпитува-
ти мене, що буде далі. Не будучи екс-
пертом в цій сфері, я мусила докладно 
розібратися в суті питання. Згодом ви-
явилось, що в Солом’янському райо-
ні доволі багато і людей, обізнаних на 
роботі ЖЕКів, і об’єднань співвласників 
багатоквартирних будинків. Разом з 
ними ми й вирішили на базі районного 
офісу УКРОПу створити на Солом’янці 
першу муніципальну школу ОСББ. 

Оскільки пояснень від влади щодо 
вищезгаданої реформи не дочекаєш-
ся, ми намагаємося максимально до-
помогти мешканцям вирішувати долю 
своїх будинків і створювати насправді 

дієві ОСББ. Школа стала популярною, 
до нас приходить дуже багато людей. 
Щовівторка ми обговорюємо новини 
в сфері житлово-комунального госпо-
дарства, дотичні до цього поточні зміни 
в законодавстві, надаємо безкоштовні 
консультації. Також регулярно запро-
шуємо фахових експертів, представ-
ників компаній з управління будинками, 
голів ОСББ. 

– У кожному громадському проек-
ті люди звикли шукати чиюсь виго-
ду. Ви маєте якийсь зиск від школи?

– Це одне з найчастіших запитань, 
яке я чую навіть від своїх знайомих. Так, 
маю зиск. Адже я народилася й живу в 
Києві, і мені не байдуже, що буде з моїм 
містом! 

Зараз громадяни мають можливість 
побудувати з монополістами (компа-
ніями, що постачають воду, газ, елек-
троенергію, надають послуги з водо-

відведення та водопостачання. – Ред.) 
та державою такі відносини, які їх задо-
вольнять. І цим шансом варто скори-
статися, тому що тільки усвідомивши 
відповідальність кожного зможемо по-
будувати гідне майбутнє. Мене турбує, 
в яких умовах житиме моя родина, як 
розвиватимуться мої район, місто, кра-
їна. Саме тому я витрачаю свій час на 
підтримку ОСББ. А школа є неприбутко-
вим проектом, вхід на заняття абсолют-
но вільний, і наші двері відчинені для 

всіх. Тож щовівторка о 19.00 чекаємо 
всіх охочих за адресою: вул. Митропо-
лита Василя Липківського, 41 (колишня 
вул. Урицького). За новинами школи 
можна стежити в мережі Facebook.

– За п’ять місяців цієї роботи які 
бачите результати?

– Найважливіший – у нашому районі 
організовуються ОСББ, абсолютно не-
залежні від влади. Не менше тішить, що 
мешканці стають відповідальнішими, 
об’єднуються зі своїми сусідами задля 
спільного вирішення будинкових пи-
тань. Вірю, що в цьому є і заслуга шко-
ли! 

– Не секрет, що влада зацікавле-
на в існуванні ЖЕКів. А чи перейма-

ється вона реформуванням системи 
управління та обслуговування бу-
динків?

– За законом ЖЕКів уже не існує. Те, 
що їхню роботу начебто продовжили 
на рік, – міф. З липня всі ЖЕКи як уста-
нови, що за сприяння держави утри-
мували будинки, ліквідуються. Втім, 
вони можуть і далі надавати звичні по-
слуги, але вже на комерційній основі. 
Тож не дивно, що на базі ЖЕКів зараз 
намагаються створити відповідні ком-

панії, які існували б на ринкових 
умовах. А громадяни не знають, 
що можуть самі обирати фірми, 
які надаватимуть їм дешевші та 
якісніші комунальні послуги. І ми 
розповідаємо про альтернативу 
ЖЕКам... 

– Плануєте розбудову шкіл в 
межах міста, країни?

– До нас на семінари часто при-
ходять мешканці не лише Солом’ян-
ського району, але й інших, і так – ми 
зацікавлені у розширенні в межах Киє-
ва. Про всеукраїнський масштаб поки 
говорити зарано, адже це потребує 
значних ресурсів. Але ми готові до 
співпраці з іншими регіонами країни, 
готові надавати консультації, ділитися 
досвідом.

Ми не агітуємо щодо форми управ-
ління будинками – ми роз’яснюємо, 
інформуємо. Кожен обиратиме само-
стійно, але УКРОП закликає всіх до 
відповідальності. І відповідальність за 
свій район, місто, країну починається з 
ОСББ.

ЯК ЗАОЩАДИТИ 
НА КОМІРНОМУ

У 2016 році українці зіткнулися з безпрецедентним зростанням тарифів 
на комунальні послуги. Причин декілька: подорожчання енергоносіїв, від-
сутність модернізації систем водо- та теплопостачання, повсюдна коруп-
ція. Та треба якось виживати. Голова Агенції енергетичних реформ України, 
керівник Шевченківської районної в м. Києві організації партії УКРОП Воло-
димир Земляков дав киянам кілька порад, як зменшити витрати на кому-
нальні послуги.

Електрична енергія
Сьогодні тариф на електроенер-

гію сягає 0,57–1,56 грн за 1 кВт/год 
залежно від обсягу споживання. Це 
на 25% дорожче, ніж торік. І попере-
ду щонайменше дві хвилі підвищен-
ня вартості: на 25% – з 1 вересня та 
ще на чверть – з березня 2017 року. 
Зменшити суми в платіжках за світ-
ло допоможе багатозонний, або 
багатотарифний, лічильник – для 
диференційованого обліку електро-
енергії, який дозволяє проводити 
розрахунки залежно від періоду спо-
живання. Вночі, з 23.00 до 7.00, ціна 
найнижча – 0, 4 тарифу, в години пі-
кового навантаження енергосистеми 

(08.00 – 11.00, 20.00 – 22.00), відпо-
відно, найвища – 1,5 тарифу, в решту 
часу – стандартний тариф. «Маневру-
ючи» в часі, можна заощаджувати 20–
60% вартості електрики. 

Стануть в пригоді також світлоді-
одні лампи та світильники, які спожи-
вають в 5–8 разів менше електроенер-
гії, ніж звичайна лампа розжарювання. 
І хоча їхня вартість «кусюча», такі лам-
пи швидко окупляться. А ще варто 
привчити себе раціонально вико-
ристовувати електроенергію – ви-
микати світло там, де нікого немає, 
без потреби не залишати увімкненими 
електроприлади. Це зменшує рахунки 
ще на 20–30%. 

Опалення та 
водопостачання 

Тарифи на опалення для населення 
зрівнялися з тарифами для підприємств 
та бюджетних установ: 1 гігакалорія те-
пер коштує до 1450 грн, а це приблизно 
32 грн за 1 м2 площі. Тарифи зростати-
муть і далі, тож варто встановлювати 
квартирні лічильники тепла і тер-
мостатичні головки на радіатори, що 
дозволить зекономити 30–70% вартості 
теплової енергії. Лічильник коштує в се-
редньому 5000 грн, але він теж швидко 
окупиться. Слід пам’ятати, що квартир-
ний прилад обліку неможливо встанови-
ти в будинках з вертикальною розвод-
кою системи опалення – там потрібен 
будинковий лічильник, що, як прави-
ло, встановлюється монополістом.

Варті уваги й енергоефективні захо-
ди: утеплення будинків, встановлен-
ня індивідуальних теплових пунктів. 
В окремих випадках доречне навіть об-
ладнання окремої котельної на альтер-
нативному твердому паливі, і це цілком 
можливо навіть у містах. За рахунок 
цього можна зменшити видатки відсот-
ків на 50–70. 

Гаряча вода, за даними Київенерго, 
з 1 липня подорожчала до 83,10 грн за 
1 м3. Тим, хто споживає багато гарячої 
води, радимо встановити електробой-
лер. А в квартирах, де прописано бага-
то мешканців, – лічильники на гарячу і 
холодну воду. 

Газ
Відповідно 

до постанови 
Кабміну від 
27.04.2016 р. 
1000 кубоме-
трів газу нині 
коштує 6879 
грн. Мешкан-
цям приватних будинків, в яких вста-
новлені газові котли, рекомендуємо 
переходити на альтернативне паливо 
та утеплювати помешкання. Замість 
газових котлів можна встановлювати 
твердопаливні – на дровах, пелетах чи 
брикетах, і окупити таку заміну можна 
навіть швидше, ніж за один опалюваль-
ний сезон. А використовуючи конвек-
тори-теплонакопичувачі, які вста-
новлюються в кожному приміщенні 
або централізовано в бойлерній, мож-
на – за рахунок меншого споживання 
енергії в нічний час (за наявності ба-
гатозонного лічильника) – опалювати 
будь-які приміщення втричі дешевше, 
ніж зазвичай. Такі прилади окупляться 
за 2–3 роки.

«Українське об’єднання патріотів – УКРОП»
Загальнополітичне видання
Засновник – Політична партія

«Українське об’єднання патріотів – УКРОП»

ЦІНА ПИТАННЯ
Дрова коштують біля 500 грн за 1 м3, 

пелети чи брикети – майже 2000 грн за 
тонну. Для виробництва 1 Гкал тепла по-
трібно близько 0,7 м3 дров або 0,3 т пелет.

За законом ЖЕКів уже 
не існує. Як установи, що 
за сприяння держави 
утримували будинки, з липня 
всі вони  ліквідовуються


